

## SZENT BORBÁLA-NAPI MEGEMLÉKEZÉSEK

### Szent Borbála-napi országos központi ünnepség

(Budapest, 2004. december 3.)

A Szent Borbála-napi országos központi ünnepséget 2004. december 3-án Budapesten, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium Margit krt.-i tanácstermében rendezték meg a Magyar Bányászati Szövetség, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, a Bánya- és Energiaipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület közös szervezésében.



1. kép: Az ünnepség résztvevői

Az ünnepség elnökségében helyet foglalt: *Göncz Árpád* volt köztársasági elnök, *Csizmár Gábor* foglalkoztatás-politikai és munkaügyi miniszter, *Hatvani György*, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium energetikai helyettes államtitkára, *dr. Esztó Péter*, a Ma-

gyar Bányászati Hivatal elnöke, *Rabi Ferenc*, a Bánya- és Energiaipari Dolgozók Szakszervezete elnöke, *Valaska József*, a Magyar Bányászati Szövetség elnöke, *dr. Szűcs László*, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület alelnöke, valamint *dr. Zoltay Ákos*, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtítkára.

A magyar himnusz eléneklése után *Csizmár Gábor* miniszter, *Hatvani György* helyettes államtitkár és *Valaska József*, az MBSZ elnöke mondott ünnepi köszöntőt.

Az OMBKE részéről *dr. Szűcs László*, az OMBKE alelnöke a következő szavakkal köszöntötte a megjelenteket: „Tisztelt Ünneplők! Kedves Vendégeink!

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület tagsága és vezetősége nevében köszöntöm a mai ünnepségen megjelen-

teket! Bányászokat és kohászokat egyaránt!

December negyedike, Szent Borbála napja hagyománytisztelő szakmáink jeles napja. Ezt a napot a 112 éve Selmecbányán megalakult egyesületünk által képviselt szakmák saját ünnepüknek tekintik. Az állami elismerésnek végül az adott nyomatékokat, hogy egyesületünk kezdeményezése révén a minisztérium megalapította a Szent Borbála-érmet.

Három év óta december negyedikét hivatalosan is a bányászok és kohászok közös szakmai napjaként ünnepeljük, s ezen a napon a kohászat ki-

emelkedő szakemberei is részesülhetnek a Szent Borbála-éremben.

Tudjuk és gyakran érezzük, hogy a mai közgazdasági környezetben szakmáinkat alaptalanul leértékelik. Ma már nem mi vagyunk a húzóágazat, nem vagyunk a nemzetgazdaságot meghatározó erő. Arról azonban nem szabadna elfeledkezni, hogy a mindennapi életünkhöz elengedhetetlenül szükség van a jövőben is az ásványkincsekre és a fémekre. A minket körülvevő tárgyak jelentős része, épületeink, járműveink, az elektromosság, a fűtés és sorolhatnánk mi minden, mind szakmáink által előállított alapanyagokból származik.

Bízunk abban, hogy a maihoz hasonló rendezvények segítenek felhívni a figyelmet a bányász- és kohászszakma értékeire.

Emlékeztetnék rá, hogy három évvel ezelőtt a magyar kohászat fellegvárában, Dunaujvárosban tartottuk a Szent Borbála központi ünnepséget. Itt tartottuk az első közös Bányász-Kohász Napot. Akkor nagy bizonytalanságban és várakozással tekintettünk a jövőbe. Nem tudtuk, mi lesz a közeljövőben a magyar vaskohászat sorsa. A dunaujvárosi vaskohászat, a DUNAFERR Rt. akkor nehéz döntések előtt állt.

Az elmúlt évben megtörtént e cég privatizációja. Diósgyőrött is újraindul a hengerson és az acélmű. A kohászati termelés is világszerte erős növekedést mutat. Nagy az igény a kohászati termékek iránt. Szakmánk most abban bízunk, hogy a korszerűsítéshez nélkülözhetetlen fejlesztések is meg fognak történni, kapcsolódva a térségi fejlesztési programokhoz. Rajtunk is múlik, hogy a világ megnövekedett igényéhez igazodva, ki tudjuk-e használni adottságainkat, meglévő szakmakultúránkat. Ehhez kívánok kohász kollégáimnak sok sikert. Végezetül engedjék meg, hogy az OMBKE tagsága és vezetősége nevében gratuláljak azoknak a kiváló szakembereknek, akik most átveszik a Szent Borbála-érmet; különösen azoknak, akik hagyományápoló munkájukkal is kiérdemelték ezt a kitüntetést.

Kívánok nekik a bányászok és kohászok közös köszöntésével: „Jó szerencsét!”



2. kép: Hatvani György és Göncz Árpád az elnökségben



**3. kép: dr. Havelda Tamás kitüntetését veszi át**

Az ünnepi beszédek követően a bányászatért és a bányászatban végzett kiemelkedő szakmai és hagyományörző munka elismeréseként *Hatvani György*, *Rabi Ferenc* és *Valaska József* „Szent Borbála-érem”, „Miniszteri elismerés”, „Kiváló Bányász” „Bányász Szolgálati Oklevél”, a „Magyar Bányászatért” szakmai érdeméremet és egyesületi kitüntetésekkel adott át.

### **A Szent Borbála-nap alkalmával kitüntetésben részesült egyesületi tagok:**

#### **„Szent Borbála-érem” miniszteri kitüntetésben részesült lelkiismeretes bányászati tevékenységéért:**

*Bencsik Gábor*

okl. bányamérnök, az Észak-Dunántúli Bányavagyon-hasznosító Rt. műszaki csoportvezetője

*Dr. Bíró Zoltán*

okl. olajmérnök, a MOL Rt. KTD művelési szakértője

*Csiger Lajos*

okl. bányamérnök, a Mátrai Erőmű Rt. Bükkábrányi Bánya villamos üzem vezetője

*Ferencki Zoltán*

gépésztechnikus, a Bakonyi Erőmű Rt. Ármin Bánya föld alatti lakatos csoportvezetője

*Forisek István*

okl. bányamérnök, a Tatabányai Szénbányák nyugdíjas termelési igazgatója

*Dr. Havelda Tamás*

okl. bányamérnök, az OMBKE alelnöke, a Vértesi Erőmű Rt. Bányászati igazgatója

*Horváth József*

okl. bányamérnök, a soproni Központi Bányászati Múzeum igazgatóhelyettese

*Izményi Ferenc*

okl. villamosmérnök, a Bakonyi Bauxitbánya Kft. gépészeti vezetője

*Józsa Pál*

okl. bányamérnök, a Salgótarjáni Bányamúzeum tárlatvezetője

*Kőrösi Tamás*

okl. olajmérnök, az OMBKE Kőolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály titkára, a Magyar Energia Hivatal vezető főtanácsosa

*Morvai Tibor*

okl. bányagépész és bányavillamossági mérnök, az OMBKE Egyetemi Osztály titkára, a Miskolci Egyetem adjunktusa

*Nagy Oszkár István*

a Nógrádszén Kft. ügyvezető igazgatója

*Stoll Lóránt*

okl. bányamérnök, bányaiipari gazdasági mérnök, az OMBKE Bányászati Szakosztály vezetőségi tagja, a MINERCO Kft. ügyvezető igazgatója

*Szily Zsolt*

okl. földmérő mérnök, a Bakonyi Erőmű Rt. Bányászati Igazgatóság bányafelmérője

*Vétek Vendel*

okl. bányamérnök, a Szénbányászati Szerkezetátalakítási Központ humánpolitikai szakértője

#### **„Szent Borbála-érem” miniszteri kitüntetésben részesült lelkiismeretes kohászati tevékenységéért:**

*Balázs László*

okl. kohómérnök, az OMBKE Fémkohászati Szakosztályának titkárhelyettese, választmányi tag, az XXL METAL Kft. ügyvezetője

*Krajcsi József*

okl. kohómérnök, a Salgótarjáni Acélárugyár Rt. nyugdíjas igazgatója

*Moravitz Péter*

okl. kohómérnök, az OMBKE tiszteleti tagja

*Dr. Pilissy Lajos*

okl. kohómérnök, az OMBKE tiszteleti tagja, a Vasipari Kutató Intézet nyugdíjasa

*Dr. Takács István*

okl. kohómérnök, az OMBKE választmányi tagja, a DUNAFERR Rt. energotechnológiai menedzsere.

#### **„Miniszteri elismerés”-ben részesült:**

**Lovas Károly**

okl. bányamérnök, a Borsodi BVH Rt. vezérigazgatója

*Magyar Gábor*

okl. olajmérnök, a ROTARY Fúrás Rt. kútmunkálat üzemvezetője

*Dr. Molnár József*

okl. bányamérnök, a Miskolci Egyetem Bányászati és Geotechnikai Tanszék docense

*Salzinger György*

okl. bányamérnök, a Magyar Bányászati Hivatal bányahatósági főmérnöke.

#### **Kiemelkedő egyesületi munkáért OMBKE-plakettet kapott:**

*Molnár István*

a Dunaújvárosi Főiskola kollégiumának igazgatója

*Proksa Ferenc*

okl. kohómérnök, az OMBKE Vaskohászati Szakosztály Budapesti Szervezetének vezetőségi tagja.

#### **A Magyar Bányászati Szövetség „Magyar Bányászatért” szakmai érdemérem kitüntetésben részesítette következő tagjainkat:**

*Horányi István*

okl. bányamérnök, a KÓKA Kft. ügyvezetője, a külfejtéses kő-kavicsbányászatban és a bányászat érdekérvényesítésében kifejtett kiemelkedő szakmai munkássága elismeréseként.

*Dr. Tamássy István*

okl. bányamérnök, az OMBKE tiszteleti tagja a Magyar Szénbányászati Tröszt és a Bányászati Egyesülés nyugalmazott vezérigazgatója, a mélyművelésű feketeszen-bányászatban, a szénbányászati alágazat több évtizedes szakmai irányításában kifejtett kiemelkedő munkássága, életútja elismeréseként.

A bányászhimnusz és a kohászimnusz eléneklése után, az állófogadáson *Rabi Ferenc*, a BDSZ elnöke mondott pohárköszöntőt.

**Kiváló egyesületi munkáért „Szent Borbála-érem” kitüntetést kapott tagjaink:**



Balázs László



Forisek István



Józsa Pál



Kőrösi Tamás



Krajcsi József



Morvai Tibor



Moravitz Péter



dr. Pilissy Lajos



dr. Takács István



Stoll Lóránt

Tagtársainknak tisztelettel gratulálunk és további sikereket, erőt és jó szerencsét kívánunk! *(a szerkesztőség)*

*(dé)*

### **Az OMBKE budapesti szervezeteinek rendezvényei**

OMBKE Mikoviny terem  
(Budapest II. Fő u. 68. IV. 408.)

**2005. április 5. 14:00**

Filmvetítés: „Baráberek” (vándorló aknamélyítők)

**2005. április 7. 15:30**

Köves Kristóf: Minőségirányítás

**2005. május 3. 14.00**

Szabó Benjámín: Hogyan épült a Paksi Atomerőmű?  
*Minden OMBKE-tagot és érdeklődőt szeretettel várunk.*

### **A Bányászati Közlöny tartalmából**

A 2004/2. szám (december) közli:

a bányahatóságon belüli ki-  
nevezéseket, felmentéseket;  
a 14/2004. MBH sz. elnöki  
utasítást a Külszíni Bányá-  
szati tevékenységek Bányá-  
biztonsági Szabályzata egyes  
rendelkezéseinek bányafe-

lügeleti érvényesítéséről;  
az MBH közleményeit:  
pályázatok eredményeiről,  
a kőolaj és szénhidrogéngáz  
2004. évre érvényes költ-  
séghatárfüggvényeiről,  
robbantásvezetői és robban-  
tómesteri igazolványok ér-  
vénytelenítéséről,  
munkavédelmi és tűzvédel-  
mi szakképzésekről.

*(PT)*